



唱红歌有感

前段时间,单位组织唱红歌,准备参加市里的红歌赛。时值盛夏,大家一边忙着手头的工作,一边参加歌曲学唱,日子过得充实又快乐!

艰苦练声、学歌的日子一天天流过,我们先后学习了《永世不忘》《祝福祖国》《迎风飘扬的旗》《祖国颂》4首歌曲,以《永世不忘》顺利夺得了初赛第三的成绩,后来经过反复试练,最终敲定以《祖国颂》来参加决赛。

有时嗓子哑了、干了,有时累了、忙了,但大家都坚持练歌,并从中体会很多:新中国成立70年,在中国共产党的领导下,国家、社会和人民的生活发生了翻天覆地的变化,物质消费水平提高了,精神生活也大大改善了。

在激昂豪迈的歌声里,在意境丰富的歌词中,在欢快激越、雄浑壮丽、起伏变化的多个旋律中,在4个声部时而独唱、时而合唱的变幻中,大家用心体会着、抒发着深埋于胸的豪情与祝福。

这其中,遇到一位好的指导老师,是大家津津乐道的幸事,这

让我们的练声变得轻松、难忘,又极富成效。《祖国颂》总指挥是李俊生教授,省内知名指挥家,60多岁了,还那么敬业、严格、幽默。《祖国颂》这一首歌唱起来难度很大,李教授努力带领我们130多名合唱成员挑战第一名,让大家有压力,也有动力。

8月28日晚,绵绵秋雨和着优美的歌声,在人民公园的百姓大舞台上,红歌赛决赛第二场激烈进行。我们队是当晚第四个出场的,130多名队员提前到达台下准备。虽有细雨打湿了妆容、服饰,但丝毫不减大家的歌唱热情。随着主持人的报幕,我们迈着自信的步伐从容登台,饱含着骄傲和深情祝福的歌声,借助舞台,借助融媒体直播,向场外观众传递着我们对祖国的热爱之情。

伴随着一阵急雨,我们的歌声在指挥的引领下,在优美伴奏的衬托下,时而高亢,时而婉转,时而欢快,时而雄浑,博得台下阵阵雷鸣般的掌声。比赛中,我们骄傲,我们淡定,我们团结,我们齐

心合唱,表达出对祖国的深情赞美和祝愿。当合唱结束队员还未完全走下舞台时,就听到了我们的分数,大家不约而同地鼓掌、欢呼。这是对多日来辛苦训练的肯定,也是对自己的莫大鼓舞。

9月10日晚,在市体育馆,期待已久的项城市“唱响新时代 颂歌献给党”合唱展演暨颁奖典礼拉开帷幕。我们教体局合唱团作为第一名再次荣登舞台,大家的自豪与努力不言而喻。据说,在歌唱中,几位女老师还留下了激动的泪水。我们的指挥李俊生教授说,好的作品能撞击别人的心灵,也能感染自己。下台后,我还反复听了“项城融媒”直播片段,自己听,还转给家人、朋友,大家都欣喜不已。

犹如歌词所说:“鸟在高飞,花在盛开,江山壮丽,人民豪迈,我们伟大的祖国进入了社会主义时代……”我们用歌唱抒发对祖国的祝福,用合唱艺术坚定了我们的文化自信、道路自信……

(朱宁宁 项城市教体局)

中秋月

秋风凉,桂花香。抬头望月,金黄镜中映出鲜亮的那些老时光。

黄绿的玉米秆扎成一捆捆,把庭院装饰得丰满有型。一只只蟋蟀在玉米秆里追逐蹦跳,不时“吱吱”吟唱。金黄的玉米棒扎着小辫缠绕在树桩上、悬挂在房檐下,也有的扎成莲花状静躺在横竖交错的木架上。等装饰完小院,一轮明月洒下清浅的光辉把这一切揽入怀中。

当月牙丰盈成一轮圆月,中秋节如期而至。我们一群孩子在清辉的笼罩下,玩着过家家,在玉米秆搭建的城堡中捉迷藏,在铺满玉米棒的小路上蹦跳着唱起欢快的儿歌……欢笑声回荡在夜空,惊醒了熟睡的鸟雀。

大人们卸去一身的疲惫,张罗着过节的物品。

父亲把菜刀在磨镰石上磨得锃亮,把一只精挑细选、长相俊俏的大公鸡关在院中,我们和父亲四面围攻把它活擒。烧热水拔鸡毛,我们挑一些最油亮的鸡毛留着做毽子。

刚吃过中午饭,公鸡就入了锅。这时候连平时最不爱烧锅的我也争抢着坐到灶台前,等着父亲做好后给我们先吃些鸡肝、鸡心之类的解解馋。

每次眼巴巴地看着父亲掀开锅盖,我都会忍不住问:“爹,肉熟了没?”父亲掩去一脸疲惫,笑着说:“快了,别急。”在口水咽了无数口、眼珠子都快掉出来的时候,先熟的肉终于成了我们的口中餐。

天黑之前还有一件事要做,那就是上树摘鲜枣和红柿。

“咦,谁一直拉着我?快松手!”哥哥着急地喊。

哈哈哈……我们笑弯了腰,原来哥哥的衣服是被树枝挂住了。

哥哥在树上拿着大竹竿用力敲,我们在下面瞅准了方向扯着衣服接。红枣落在了衣服上,也砸在了头上,有点疼,但我们很快乐。

摘柿子就要小心翼翼了。竹竿上绑上网兜和刀片,对准了鲜红的柿子用力捅,一个个滚落兜中。

夕阳西下,我们满载而归。

天一擦黑,母亲趁着橘黄的灯光吹两把刚收获的芝麻,做成一张张又圆又薄的饼,在锅底炕得脆脆的,咬上一口让你唇齿留香。那香脆的滋味,至今难忘。

月亮悄悄地挂上树梢。吃完芝麻薄饼,还在准备饭菜的母亲便让我们兄妹带上月饼和果子去邻居和亲戚家,大娘、二娘和三奶奶也绝不让我们空手而归,总是要换些别的食物让我们带回去。

那洒满月光的村间小路上,回荡着我们的欢声笑语,也弥漫着节日的喜庆。

一夜秋风,一场凉。秋夜更增添了“断肠人在天涯”的惆怅。如今又到中秋,月圆之夜,但愿人长久,千里共婵娟!

(孙玉霞 市经济开发区韩营小学)

我当老师的第一天

大学最后一个学期实习,刚好我们村小学缺少教师,我就到小学代课实习,虽然没有工资,但课余能抽些时间看书,写毕业论文。

开学那天,我特地换了一套新衣服,把头发梳得滑滑的,像过节一样。第一天去上课,我得树立一下我的光辉形象,给老师和学生们留下一个好印象。

我们村小学是一所完全小学,老师不到20名,有公办的,也有民办的,但是只有我一个代课实习的。因为五年级语文是校长教的课,校长工作忙,学校便安排我当了五年级语文老师。

上课铃响了,我一走上讲台,台下42个学生如一群小精灵,清澈的眼睛里有着新奇、陌生、顽皮、不安……忽然,坐在第一排的一个男生小声嘀咕:“这个老师戴

眼镜,四眼老师。”我一听,尴尬得真想一走了之,可是,我忍住了。第一天做老师,学生还没有认识我,不了解,情有可原。

我清了清嗓子,说:“今天我们来学习第一课《草原》。这一课描写者来到草原,受到蒙古族同胞热情接待的场景,主要围绕草原风光美、人情美两点来写。要求大家都能背诵,当然,也包括我。”学生们一听,都静下来,好奇地看着我。其实,几百字的课文,早上我花了一点时间就已经背熟了。我声情并茂地背完课文后,教室里先是寂静了一会儿,继而是一阵热烈的掌声。我发现,刚才说话的那名男生,手拍得最热烈。

听到掌声,得到鼓励,我镇静下来。我说:“同学们,这学期由我来教你们班的语文。以后,要求你们做到的,老师会首先做到。我希

望大家能喜欢我,喜欢语文课。现在,我们来互相认识一下,好吗?”

“好!”学生们异口同声地回答。我在黑板上写上自己的名字,问学生:“有谁能读出老师的名字?”这时,学生们情绪很高,七嘴八舌地读着。听着他们喊我“老师”,我心里美滋滋的。

接着,学生一个个站起来自我介绍,我也记下了他们的名字。第一天做老师,是我第一次和学生的美妙相遇。我小心守护这一份美妙,用我的认真和努力,把知识,把做人的道理,融入每一位学生的心里,融入我教学的每一天。

大学毕业后,我很遗憾没有选择当老师,而是在省城一家企业找了份能糊口的工作,但这半年多的教书经历,足以让我受用一生。

(韩辉 商水县舒庄乡吴庄)

